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ÚVODNÍ SLOVO STAROSTY

INFORMACE O DĚNÍ V OBCI

Vážení a milí spoluobčané,
léto je tady! Začíná čas prázdnin, dovolených a zaslouženého oddechu. Dětem končí školní rok, a tak bych jim rád touto ces-
tou pogratuloval k dosaženým výsledkům a popřál, aby si letní prázdniny užily naplno a bezpečně. Vám milí spoluobčané přeji 
krásnou a klidnou dovolenou. Letní měsíce však nejsou jen o odpočinku – pokračují také práce na obecních projektech, údržbě 
veřejných prostor a přípravě kulturních i sportovních akcí. Děkuji moc všem, kdo se na těchto aktivitách podílí, ať už organizací, 
pomocí nebo účastí.
Přeji všem krásné léto, hodně slunečných dnů, radosti s rodinou i přáteli, a hlavně pevné zdraví.

Radim Vajda, starosta
	

Rádi bychom Vám nyní popsali 
a shrnuli dění v  obci z  hlediska 
investičních akcí.

Chodník – překrytí potoka
Nejpreferovanější finanční akce tohoto 
roku byla v  dubnu úspěšně zahájena. 
Víme, že omezení dopravního provozu 
v  místě stavby není vnímáno pozitivně, 
ale z bezpečnostních důvodů je to nutné. 
Proto prosíme o strpení a děkujeme všem 
za dodržování dočasného dopravního 
značení. Ukončení stavebních prací je 
plánováno na konec září. Ovšem výroba 
ocelových atypických konstrukcí, možná 
mírně termín dokončení stavby posune. 
Nicméně očekávaný výsledek určitě 
všichni oceníme.

Změna č. 2 Územního plánu
Legislativní proces Změny Územního 
plánu č. 2 stále pokračuje. V  měsíci 
červenci bude Zadání Změny č. 2 ÚP 
interně projednáno se zpracovatelem a 
v září je naplánováno veřejné projednání, 
jehož termín bude občanům předem dán 
na vědomí. Po zapracování případných 
připomínek, které mohou z  projednání 
vzejít, bude Zadání předáno Oddělení 
územního plánování (Magistrátu města 
Opavy), které zahájí legislativní proces 
pro vydání Změny č. 2 ÚP, který bude 
zakončen schválením zastupiteli obce. 
V  řádném termínu jsme v  lednu podali 
žádost o dotaci na Ministerstvo pro místní 
rozvoj. Žádost se stále vyhodnocuje, 
ale máme informace o tom, že dotaci 

Obec získá. Dotace finančně podpoří 
Obec při transformaci ÚP do jednotného 
standardu, který je již ze zákona povinný.

Dokončení hasičské zbrojnice
Po dílčí kolaudaci hasičské zbrojnice se 
zastupitelstvo obce rozhodlo objekt ha-
sičské zbrojnice dokončit úplně. Dokon-
čení objektu spočívalo v dokončení kan-
celáře velitele v přízemí a v kompletním 
dokončení dvou místností ve druhém 
patře. Jedna místnost (nad šatnou) bude 
užívána jako zasedací a školící místnost 
a druhý prostor přístupný přes již také 
provedené venkovní ocelové schodiště, 
bude sloužit pro volnočasové aktivity. 
V  současné době již řešíme kolaudaci 
celé stavby, která bude završena slav-
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nostním otevřením hasičské zbrojnice 
první zářijovou sobotu. V návaznosti na 
dokončení hasičské zbrojnice bude pro-
vedena i čelní fasáda objektu sběrného 
dvora vč. osazení dvou sekčních gará-
žových vrat.

Vrt „stará vendelínská“
Projekční práce včetně vyřízení povolení 
vrtané studny jako zdroje pitné vody jsou 
stále v běhu. Bylo již vydáno Rozhodnu-
tí - Povolení k nakládání s podzemními 
vodami. Po vydání stavebního povolení 
samotné vrtané studny bude zahájena 
realizace studny. Jelikož se legislativní 
procesy vlivem digitalizace stavebního 
řízení a novely stavebního zákona ne-
smyslně prodloužil, uvedení studny do 
provozu se bohužel posouvá - je naplá-
nováno, až ke konci roku.

Demolice objektu bývalé Jednoty
Na přelomu března a dubna se nám 
(prostřednictvím vybrané dodavatelské 
firmy) podařilo odstranit chátrající objekt 
bývalé Jednoty. Demoliční práce vč. te-
rénních úprav trvaly jen neuvěřitelných 
pět dnů. Stavba je již z  katastru nemo-
vitostí vymazána a nyní je v  řešení, jak 
tento pozemek dále využívat. Pro reali-
zaci veřejných prostranství se zázemím 
- s herními prvky pro děti, s mobiliářem 
apod. vč. oplocení bude v dohledné 
době vypsán dotační titul, který bychom 
rádi využili. 

Provedení nových obrub 
ul. Záhumenní
V návaznosti na provedení nového asfal-
tového povrchu úvodní horní části komu-
nikace ul. Záhumenní se zastupitelstvo 
obce rozhodlo v tomto roce připravit další 
část komunikace k budoucímu asfaltová-
ní. Na podzim tedy bude provedeno na-
vazující prodloužení a oprava stávajících 
silničních obrub lemující komunikaci,  
až téměř k ul. Horní Knězovec.

Kamerový systém - základní 
a mateřská škola Štáblovice 
V měsíci květnu byly v základní a mateř-
ské škole instalovány bezpečnostní ka-
merové systémy, které monitorují prosto-
ry před vstupními dveřmi zvlášť do ma-
teřské školy a zvlášť do základní školy. 
Zamezil se tímto vstup do předmětných 
prostor neoprávněným osobám a výraz-
ně se tak posílilo zabezpečení objektu.

Odstranění thújí na hřbitově
Ve spolupráci Obce a spolkem Zahrád-
kářů se přes nepřízeň počasí povedlo na 
konci května odstranit přerostlé thúje na 
hřbitově, o kterých se roky debatovalo. 
Všem zúčastněným moc děkujeme, že si 
našli ve svém volnu čas. O další podobě 
zeleně na hřbitově se ještě vedena dis-
kuze.

Osvětlení zastávky křižovatka 
Vendelín/Lipina
Pro zvýšení bezpečnosti autobusové 
zastávky Vendelín, hlavně v  zimních 
měsících, jsme se zde rozhodli nainsta-
lovat solární LED osvětlení. Nový světel-
ný bod nyní zajišťuje lepší přehlednost 
prostoru celé křižovatky a přispívá také  
k celkovému zvýšení bezpečnosti silnič-
ního provozu a chodců.

Sdílená komunální technika - traktoro-
vá sekačka Kubota mezi obcí Štáblo-
vice a Uhlířov
Obec nově pořídila traktorovou sekačku 
značky Kubota, která bude sloužit ke 
zlepšení údržby veřejných prostranství, 
travnatých ploch a zeleně v  naší obci. 
Jedná se o sdílenou komunální 
techniku, která bude využívána v rám- 
ci spolupráce s  obcí Uhlířov, čímž 
se výrazně snížily celkové náklady 
na pořízení i provoz. Tento stroj byl 
financován z  dotace MAS Opavsko, 
kde bylo hlavní podmínkou sdílení této 
techniky mezi obcemi. Sekačka bude 
primárně sloužit pracovníkům obce. Díky 
moderní technice se zrychlí a zefektivní 
pravidelné sekání, což povede k lepší 
údržbě a vzhledu obce.



4 | Zpravodaj obce Štáblovice

AKTUALITY

Přenosný AED přístroj
Na tomto místě chceme informovat o pořízení přístroje AED, o který 
žádala obec prostřednictvím SDH Štáblovice. Automatizovaný externí 
defibrilátor (AED) je přenosné zařízení, které slouží k obnově srdečního 
rytmu v případě náhlé srdeční zástavy. Na pořízení AED byla využita 
dotace z NADACE ČEZ, prostřednictvím jejich vyhlášeného grantového 
řízení „Zaměstnanecké granty“, které mají za cíl podporovat neziskové 
organizace, ve kterých se dobrovolně angažují zaměstnanci Skupiny 
ČEZ v České republice. 
Umístěn bude v uzamykatelné vyhřívané a ventilované skříňce tak, aby 
byl přístupný kdykoliv všem občanům, a to na zdi obecního úřadu č.p. 
166. Na akce s větším počtem lidí se bude přenášet v připraveném obalu. 
Obrovské díky patří p. Rostislavu Jedličkovi za pomoc při administraci 
této dotace. V  průběhu prázdnin oznámíme termín krátkého školení, 
včetně názorné ukázky správného použití. 

Přejeme všem pevné zdraví a ať se Vám daří.
Stanislav Rippel, místostarosta

Radim Vajda, starosta

Na tomto místě si Vás dovolujeme 
pozvat na pročtení řádků se souhrnem 
kulturních akcí a událostí, které v naší 
obci proběhly od začátku roku 2025  
a na závěr roku loňského.

Vánoční koncert v kostele  
sv. Vavřince
Dne 21. prosince 2024 se v obci 
Štáblovice uskutečnil tradiční Vánoční 
koncert, který se konal v malebném 
prostředí kostela svatého Vavřince. Tato 
událost, jež se stala neodmyslitelnou 
součástí předvánočního času v obci, 
přilákala nejen místní obyvatele, ale i 
hosty z okolí.
Na koncertě vystoupil Vojtěch Stec, který 
svým uměním zanechal hluboký dojem 
na všechny přítomné. Atmosféru doplnil 
svými vystoupeními také pěvecký sbor 
G.Ola, jehož melodické hlasy rozechvěly 
celý prostor kostela. Hudební program 
byl pečlivě sestaven a nabídl příležitost 
zastavit se a vychutnat si klidnou chvíli v 
hektickém předvánočním času.
Koncert se těšil velké účasti, kdy kostel 
svatého Vavřince zaplnili posluchači 
do posledního místa. Po skončení 
hudebního programu byli všichni 
návštěvníci a hosté srdečně pozváni 
do kulturního domu, kde byla pro 
přítomné připravená výtečná domácí 
gulášová polévka. Tento společný čas 
u jídla poskytl prostor k neformálním 
rozhovorům a dalšímu sdílení vánoční 
atmosféry.
Děkujeme všem, kteří se na přípravě a 

realizaci podíleli, a těšíme se na další 
ročník tohoto kouzelného večera.

Za kulturní výbor Předseda kulturního 
výboru Vojtěch Stec

Tradiční obecní ples ve Štáblovicích
V sobotu 15. února 2025 se v kulturním 
sále obecního domu uskutečnil tradiční 
obecní ples, na který byli srdečně zváni 
všichni milovníci dobré zábavy, hudby 
a společných chvil. Ples odstartoval 
ve 20:00 a k tanci a poslechu zahrála 
oblíbená kapela Nautilus Band, která 
svými rytmy rozpohybovala všechny 

přítomné. Večer byl doplněn lahodnou 
večeří a nechyběla ani tradiční 
tombola s hodnotnými cenami, která 
každoročně patří mezi největší taháky 
plesu. Zlatým hřebem večera byla 
Magická fakír show.
Obecní ples tak byl skvělou příležitostí 
setkat se s přáteli, sousedy a blízkými, 
vychutnat si uvolněnou atmosféru a od- 
počinout si od každodenních starostí. 
Na závěr se patří ještě poděkovat všem 
sponzorům, kteří poskytli hodnotné dary. 

Za kulturní výbor Předseda kulturního 
výboru Vojtěch Stec
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Jarní úklid obce 
I letos jsme nezapomněli pozvat všechny 
spoluobčany na jarní úklid obce, 
abychom společně zlepšili vzhled naší 
obce a udělali z ní příjemnější místo pro 
nás všechny. V sobotu 22. března  jsme 
se sešli v  9. hodin u Rybářské Bašty. 
Prostřednictvím žádosti u organizátorů 
„Ukliďme Česko“ jsme rovněž obdrželi 
úklidový balíček, který obsahoval 
rukavice a pytle, za což moc děkujeme. 
Po skončení úklidu následovalo opékání 
špekáčků a drobné občerstvení u 
Rybářské Bašty. Nejen pro děti pak bylo 
připraveno tvoření a zábava. Na tomto 
místě se sluší poděkovat všem, kteří 
se do této prospěšné akce každoročně 
zapojují, moc si vážíme toho, že jim 
vzhled naší obce není lhostejný. Těšíme 
se i na všechny ostatní!

Za kulturní výbor obce Štáblovice  
Irena Hrbáčová

Vítání nových občánků  
ve Štáblovicích
V neděli 23. března 2025 se v kulturním 
sále obce Štáblovice uskutečnil 
slavnostní obřad Vítání občánků. Od 
10 hodin dopoledne se sál zaplnil 
úsměvem dětí a slavnostní atmosférou. 
V  kulturním sále jsme slavnostně 
přivítali sedm nových malých obyvatel, 

a to 4 děvčátka – Matyldu Lhotskou, 
Natálii Duškovou, Štěpánku Šromovou 
a Anežku Jedličkovou a 3 chlapce 
– Jonáše Kubíčka, Mikuláše Kozla  
a Vojtěcha Minarčíka.
Tato milá tradice, která se pravidelně 
koná, je nejen slavnostním okamžikem 
pro rodiče a jejich děti, ale i významnou 
událostí pro celou obec. Děti byly 

přivítány panem starostou, který jim 
popřál do života hodně zdraví, štěstí  
a lásky. Rodiče obdrželi drobné dárky na 
památku a nechyběl ani slavnostní zápis 
do pamětní knihy.
Slavnostní program doplnilo vystoupení 
dětí z místní základní školy, které svým 
zpěvem a recitací navodily dojemnou 
atmosféru. Moc děkujeme dětem  
i paním učitelkám za milé zpestření 
této slavnostní události a všem novým 
občánkům chceme popřát krásné  
a šťastné dětství v naší obci!

Za kulturní výbor obce Štáblovice 
Irena Hrbáčová
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Slet čarodějnic a čarodějů a stavění 
májky – kouzelné odpoledne plné ča-
rodějné zábavy
Ve středu 30. dubna 2025 se prostředí 
Rybářské Bašty proměnilo v místo 
plné kouzel, smíchu a jarní atmosféry. 
Čarodějnice a čarodějové všech 
věkových kategorií oprášili své klobouky, 
nastartovali košťata a společně se 
vydali na tradiční slet, který začal 
přeletem obcí od budovy Obecního 
úřadu. Cílem kouzelného průvodu byla 
Rybářská bašta, kde byl pro malé i 
velké připraven bohatý program. Děti si 
užily zábavné soutěže a nechybělo ani 
chutné občerstvení. Součástí odpoledne 
bylo také slavnostní zapálení vatry, které 
dodalo celé akci tu pravou čarodějnickou 
atmosféru. Návštěvníci si u ohně mohli 
opéct špekáčky, posedět s přáteli a 
vychutnat si příjemný večer pod širým 
nebem. Večerní program pokračoval 
tradičním stavěním májky na Rozcestí 
pod bývalou Jednotou. Díky pomoci 
šikovných dobrovolníků a dobré náladě 
všech přítomných se i tato část podařila 
na jedničku. Děkujeme všem, kteří se do 
příprav i průběhu akce zapojili – ať už 
pomohli s organizací a soutěžemi, upekli 
dobroty na stůl nebo přispěli dobrou 
náladou. Společně jsme prožili krásné 
odpoledne a podvečer, který opět ukázal, 
že v naší obci to opravdu žije! 

Za kulturní výbor Předseda kulturního 
výboru Vojtěch Stec

Promítání dokumentárního filmu Ra-
zumovští z Vikštejna přilákalo desítky 
návštěvníků
Ve středu 14. 05. 2025 se KD Štáblo-
vice stal dějištěm mimořádné kulturní 
události. Za hojné účasti veřejnosti se 
zde uskutečnilo promítání dokumen-
tárního filmu Razumovští z Vikštej-
na, který mapuje osudy šlechtického 
rodu Razumovských a jejich propojení  
s českým Slezskem. Večerní projekce 
nabídla divákům nejen hluboký vhled do 
historie významného rodu, ale i emotiv-
ní výpovědi a autentické záběry z míst, 
která jsou s jejich osudem neodmys-

litelně spjata. Ústřední postavou filmu  
je vnuk Kamilla a Marie Razumovských 
– Alexandr (Saša) Razumovský, který 
v současnosti žije i se svou rodinou ve 
Vídni. Byť Alexandr prožil většinu své-
ho života v hlavním městě Rakouska 
(ale též v dalších evropských městech),  
za svůj domov, jak sám říká, on a jeho 
rodina vždy považovali zámek v Dolních 
Životicích. Právě zde přišel Alexandr  
a jeho čtyři starší sourozenci na svět. 
Film poutavě zachycuje dramatické zvra-
ty 20. století, včetně odsunu, perzekuce 
i ztráty rodového sídla. Po skončení pro-
jekce následovala beseda s tvůrci filmu, 
která se těšila velkému zájmu. „Cítili 
jsme, že jde o příběh, který si zaslouží 
být vyprávěn. Nejen kvůli jeho historické 
hodnotě. Jde vidět, že místními občany 
tento příběh stále rezonuje, uvedla jedna 
z autorek filmu.“ Promítání bylo pořádá-
no za podpory obce Štáblovice a místní-
ho kulturního spolku. 

Za zastupitelstvo obce Petr Barteska

Dny obce Štáblovice 2025 – oslava,  
na kterou budeme dlouho vzpomínat
V pátek 6. června a v sobotu 7. června 
2025 se konaly tradiční Dny obce Štáblo-
vice. Areál Rybářské Bašty ožil pestrým 
programem pro děti i dospělé, skvělou 
atmosférou a bohatou účastí občanů  
i hostů z okolních obcí. Páteční odpole-
dne patřilo především dětem. Od 17 ho-
din startovala Pohádková stezka, kterou  
s velkou péčí připravil TJ Sokol Štáb-
lovice. Nechybělo stavění stanového 
městečka, opékání špekáčků a sportovní 
soutěže pod taktovkou SK Štáblovice. 
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Večer si děti užily dětskou diskotéku  
a na závěr dne proběhlo promítání filmu 
pod širým nebem. Pro děti, které pře-
nocovaly ve stanech, připravili v sobotu 
ráno členové Mysliveckého spolku a So-
kola Štáblovice chutnou snídani, která 
zpříjemnila začátek dalšího slavnostního 
dne. 
Sobotní program odstartovala hudební 
skupina Stašeko, následovalo slavnostní 
zahájení a předání Ceny zastupitelstva 
obce panu Rostislavu Jedličkovi, jako 
výraz ocenění za dlouholetou aktivní 
činnost a spolupráci s obcí dle OZV č. 
3/2019 obce Štáblovice. Zájem vzbudil 
také workshop skupiny FÉNIX. Zlatým 

pestrá nabídka občerstvení – od domá-
cích koláčů přes grilované dobroty, tortily 
či langoše až po čerstvou pizzu a mícha-
né nápoje. Akce byla výborně zorganizo-
vána kulturním výborem a zaměstnanci 
obce. Velké poděkování patří všem, 
kteří se na přípravách a realizaci této 
akce podíleli. Děkuji všem zastupitelům,  
zaměstnancům obce i jednotlivým složkám  
za pomoc a podporu. Velmi si vážím 
spolupráce a těším se na další společné 
akce. 

Za kulturní výbor obce Štáblovice  
Vojtěch Stec

hřebem dne se stal koncert Jana Ben-
diga, který roztančil publikum všech 
věkových kategorií. Večerní atmosféru 
poté naplno rozproudila kapela Mantl. 
Celodenní reprodukci hudby a profesio-
nální ozvučení zajišťovala firma Volf pro-
duction, která se postarala o bezchybný 
zvukový zážitek po celý den. Během so-
boty nechyběl ani doprovodný program: 
tvořivé dílničky v  režii našich zahrádká-
řů, karikaturistka, malování na obličej či 
hennou, skákací atrakce, zorbing, chůdy, 
ukázka hasičské a obecní techniky, tipo-
vací soutěž od myslivců, házení seky-
rkou od štáblovických střelců a pro děti 
cukrová vata zdarma. K tomu se přidala 
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ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÁ ŠKOLA

Ohlédnutí za 2. pololetím školního 
roku 2024/2025 v ZŠ a MŠ Štáblovice
Druhé pololetí školního roku bylo v naší 
škole opět plné různorodých aktivit, sou-
těží, výletů i  kulturních zážitků. V úno-
ru proběhla ve škole tradiční recitační 
soutěž. Nejlepší recitátoři postoupili do 
školního kola v Melči, odkud se někteří 
probojovali až do okrskového kola ve 
Vítkově. Zde nás úspěšně reprezentovali 
Albert Barteska z 1. B a Tereza Vever-
ková z 3. B. Společně s dětmi z Melče 
jsme se zúčastnili oblíbeného bruslení 
v Horním Benešově. Únor zpestřil také 
„Netradiční týden“ plný převleků a za-
jímavých aktivit ve výuce. V březnu jsme 
přivítali budoucí prvňáčky, kteří si moh-
li vyzkoušet výuku v naší škole. Pro ně  
i jejich rodiče jsme připravili program 
„Barevné tvoření a veselé sportová-
ní“. Ke konci měsíce naši mladší žáci při-
vítali sedm nových štáblovských občán-
ků, kterým spolu s rodiči popřáli básnič-
kami a písničkami vše nejlepší do života. 
Na konci dubna jsme si připomněli Den 
Země a Den zdraví. V hodinách jsme 
se věnovali tématům ochrany přírody  
a životního prostředí. Vyrazili jsme také 
za kulturou do Slezského divadla v Opa-
vě, kde jsme zhlédli pohádkové předsta-
vení Broučci. Zaslouženou odměnou 
pro děti byl pobyt na škole v přírodě – 
tentokrát v krásných Beskydech. Děti si 
užily nejen učení venku, ale i spoustu 
zábavy a společných zážitků. Naši žáci 
se i letos zapojili do soutěže Matema-
tický klokan a čtvrťák Metoděj Mayer 
nás reprezentoval v  počítačové soutěži 

Bajtík. Zasílali jsme také výtvarné práce 
do soutěží Komenský a my a Požární 
ochrana očima dětí. Zájem veřejnosti 
vzbudil tradiční Den otevřených dveří, 
během něhož mohli rodiče nahlédnout 
přímo do výuky. Proběhl také zápis do  
1. ročníku, v příštím školním roce přivítá-
me 11 nových prvňáčků.

Z činnosti školní družiny
Zimní období jsme v naší školní družině 
trávili aktivně. Děti vyrážely na vycház-
ky do přírody, využívaly školní zahradu 
a sportovaly v tělocvičně, kde hrály mí-
čové hry a tančily. Na přelomu ledna  
a února se uskutečnil turnaj v šipkách, 
který si všichni velmi užili. V rámci bese-
dy o zdravém životním stylu a důležitosti 
vitamínů si děti samy připravily ovocný 

salát, na kterém si poté společně po-
chutnaly. Únor jsme zakončili veselým 
masopustním týdnem, který vyvrcho-
lil karnevalem plným zábavných úkolů  
v maskách. V březnu jsme přivítali jaro 
společnou akcí pro děti a rodiče s ná-
zvem Jarní tvoření. Společně si vyro-
bili jarní dekoraci – zápich do osení ze 
samotvrdnoucí hmoty. Věnovali jsme 
se také tématu péče o domácí mazlíč-
ky, děti založily akvárium a staraly se o 
rybičky. Duben patřil Dni Země. Účast-
níci školní družiny uklidili školní zahradu  
a oseli květináč s jarním osením. Ne-
chyběla ani oblíbená čarodějnická stez-
ka. Ke Dni matek děti zasadily bazalku  
a připravily scénku Sedm statečných, 
se kterou vystoupily před ostatními.  
V rámci mezidružinového setkání jsme 
navštívili dětské hřiště v Melči, kde jsme 
společně hledali kouzelné kamínky a 
užili si pohybové aktivity. Měsíce květen  
a červen jsme trávili převážně venku 
– v přírodě a na místním fotbalovém  
hřišti. Na závěr školního roku děti vyrobi-
ly pohlednice s přáním krásného léta pro 
naše seniory, které si samy doručily jako 
„poštovní doručovatelé“.

Mateřská škola Štáblovice ve víru dru-
hého pololetí školního roku
Druhé pololetí školního roku se v 
naší mateřské škole neslo ve zname-
ní pestrých vzdělávacích aktivit, pro- 
jektových dnů a tradičních akcí, které 
dětem přinesly mnoho zážitků i nových 
znalostí. Mezi významné aktivity patřil 
edukační program Zdravá 5 od Nadač-
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ního fondu Albert, který dětem zábavnou 
formou přiblížil zásady zdravého stra-
vování. Praktický zážitek přinesl také 
Kurz první pomoci, během něhož děti 
se zdravotníkem Ondřejem Cejpkem 
poznávaly základy poskytování první 
pomoci, nahlédly do sanitky a naučily 
se, jak volat na tísňovou linku. V břez-
nu jsme navštívili Slezské zemské mu-
zeum, kde děti absolvovaly interaktivní 
program „Pobytová znamení: vlci, liš-
ky, jeleni...“, zaměřený na poznávání 
stop zvířat v přírodě. Na Světový den 
vody jsme uspořádali projektový den 
„Poznáváme okolní vodní toky“, bě-
hem kterého se děti seznámily s význa-
mem vody v přírodě i pro člověka a plnily 
úkoly spojené s pozorováním v přírodě. 
Na Den Země si děti vyzkoušely ven-
kovní aktivity zaměřené na ochranu pří-
rody, třídění odpadu. Na Hmyzí stezce 
prošly naučnou trasu se spoustou hmy-
zích aktivit. Nechyběl ani Mrkvičkový 
den, oslavující Mezinárodní den mrkve, 
plný oranžové radosti, zdravé zeleniny 
a tematických her. Vzdělávací programy 

jsme rozšířili o Malou digitální univer-
zitu – Logické hry II, kde děti pracovaly 
ve čtvercové síti, řešily hádanky a posi-
lovaly logické myšlení. V  rámci digitální 
gramotnosti jsme pracovali s robotickými 
včelkami Bee-Bot, tablety a učili jsme se 
základům práce na počítači. Nechyběla 
ani kulturní vložka v podobě divadel-
ního představení Divadélka Smíšek  
a projektového dne „Kouzelná výprava 

s čarodějnicí Zapomněnou“, který děti 
provedl světem fantazie a pohádek. Vel-
kým zážitkem byl školní výlet do ZOO 
Ostrava a speciální edukační program 
Děti žerou dinosaury, který přiblížil dě-
tem pravěká zvířata zábavnou formou. 
Mateřská škola se také dlouhodobě vě-
nuje rozvojovým programům. MISP (Ma-
sáže ve školách) je program zaměřený 
na podporu pečujícího doteku a pohody 
mezi dětmi. Nechybí ani zapojení do pro-
jektu Se Sokolem do života, který roz-
víjí pohybové dovednosti dětí. Inovativ-
ní přístupy ve vzdělávání podporujeme  
v rámci projektu „JAK II: Jinak, Aktivně, 
Kreativně“, jenž letos uzavřel svůj první 
rok. V rámci přípravy na školní docházku 
se naši předškoláci zúčastnili akce Ško-
la nanečisto, navštívili 1. třídu a školní 
družinu.

Úspěch ve výtvarné soutěži a prezen-
tace na veřejnosti
Máme radost, že děti naší mateřské školy 
dosáhly krásných úspěchů ve výtvarné 
soutěži Požární ochrana očima dětí 
a mládeže – Emily Stecová získala  
1. místo v okresním kole, Ema Veverková 
obsadila 3. místo v okresním a dokonce 
2. místo v krajském kole. Obě si ocenění 
převzaly 4. června 2025 na stanici HZS  
v Opavě. Děvčatům srdečně gratulujeme! 
S velkým úspěchem se MŠ prezentovala 
tanečním vystoupením „Pomáda“  
na 8. setkání občanů mikroregionu v Boh- 
danovicích. A poté je čekalo ještě 
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jedno vystoupení i s našimi nejmenšími 
tanečníky, kteří zatančili na hudbu z filmu 
Ledové království v rámci oslav 70. 
výročí založení zahrádkářského spolku. 
Děkujeme všem, kteří se podílejí na 
pestrém a smysluplném programu naší 
školky, a těšíme se na další společné 
zážitky!

Společné akce mateřské a základní 
školy
Mateřská i základní škola se opět spojily 
při několika krásných akcích, které 
posilují vztahy mezi školami a propojují 
děti různých věkových skupin. Společně 
jsme navštívili místní kostel sv. Vavřince, 
kde děti poznávaly místní historii a pro- 
stor duchovního setkávání. Nevšední 
zážitek nám přinesl hudební pořad 
Dominika Fajkuse, který byl krásným 
zakončením 1.  pololetí. Mezi oblíbené 
akce patřily „Netradiční masopustní 
týden“, během kterého probíhaly na obou 
školách veselé karnevaly a tradiční zvyky. 
„Barevný velikonoční týden“ jsme 
zakončili pomlázkou, také jsme navštívili 
Kouzelné Velikonoce na zámku, kde 
jsme obdivovali velikonočně vyzdobené 
interiéry a exteriér zámeckého parku. Za 
možnost této návštěvy velmi děkujeme 
panu Kamilu Kolkovi. Na Den ptactva 
nás navštívil pan Jaroslav Oszelda, 
který dětem představil několik dravých 
ptáků a poutavě vyprávěl o jejich životě 
a  ochraně. Vrcholným zážitkem bylo 

veřejné vystoupení dětí z mateřské školy 
a žáků základní školy ke Dni matek v 
kulturním domě na téma „Svět pohádek 
a filmů“. Žáci školy připravili hudební 
pohádku „O červené Karkulce“ a ener- 
gické kovbojské taneční vystoupení. 
Děti z  mateřské školy roztančily sál za 
doprovodu hudby z Ledového království 
a Pomády. Všechna vystoupení za to 
sklidila velký potlesk a úsměvy, objevily 
se i slzičky radosti přítomných. Den dětí 
jsme oslavili v  rytmu bubnů, program 
bubnování s  panem Ivem Samiecem 

z  opavského divadla rozhýbal celou 
školku i školu. Na úplný závěr školního 
roku nás navštívil Adolf Dudek s pořadem 
„Pohádkové kreslení 3“, který děti vtáhl 
do světa fantazie a výtvarného tvoření. 
Poslední školní týden patřil tradičně 
slavnostnímu rozloučení se školním 
rokem a dětmi, které odcházejí do jiných 
škol. Z mateřské školy nastupuje 17 dětí 
do 1. třídy a žáci 4. ročníku pokračují 
ve vzdělávání na dalších školách. 
Naši malí výtvarníci se také zúčastnili 
výstavy při příležitosti 70. výročí založení 
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V  první polovině roku 2025 oslavilo či do termínu vydání tohoto zpravodaje oslaví svá kulatá  
a půlkulatá jubilea 29 spoluobčanů v rozmezí 50 – 97 let! 97 narozeniny také v letošním roce oslavila 
naše nejstarší spoluobčanka, kdy ji s osobní gratulací navštívil i pan starosta a místostarosta obce! 
Všem našim jubilantům na tomto místě chceme ještě jednou popřát vše nejlepší, pevné zdraví, 
spokojenost a osobní pohodu. 
Zde uvádíme výčet našich oslavenců v této první polovině roku:
50 let – 4 oslavenci, 60 let – 4 oslavenci, 65 let – 5 oslavenců, 70 let – 7 oslavenců, 75 let – 5 
oslavenců, 80 let – 1 oslavenec, 85 let  – 2 oslavenci, 97 let – 1 oslavenec.
Od začátku tohoto roku se v naší obci doposud narodily 2 noví občánci. Prosíme opět rodiče 
občánků narozených od začátku letošního roku, pokud ještě nepřinesli na obecní úřad 
k nahlédnutí rodný list dítěte, aby tak učinili, aby mohlo být miminko do evidence obyvatel 
obce zapsáno. Děkujeme!                                                                                     Kulturní výbor obce

Oslavenci

místního zahrádkářského spolku, 
kde mohli představit své výrobky. 
V  průběhu školního roku proběhlo 
několik sběrových aktivit. Děkujeme 
všem za účast ve sběrových aktivitách 
školy, sbírali jsme sušenou citronovou 
a pomerančovou kůru, starý papír a ALU 
plechovky.

Poděkování 
Velké poděkování patří obecnímu 
úřadu, který zajistil nové zabezpečení 
vchodových dveří s  vizuální kontrolou 
a financoval výměnu všech toalet  
v budově základní školy, v červenci bude 
zahájena rekonstrukce výdejny stravy 
a výměna sklepních oken. Děkujeme 
také opavskému děkanovi P. Václavu 
Koloničnému, který spravuje farnost 
ve Štáblovicích za možnost využít tyto 
nádherné prostory kostela sv. Vavřince 
k  adventnímu koncertu a k  prohlídce 
v  období Tří králů. Děkujeme všem 

rodičům, přátelům školy, partnerům, 
organizacím, zástupcům obce a všem,  
kteří s námi spolupracovali a pod- 
porovali naši činnost během celého 

školního roku. Díky Vám jsme 
mohli pro děti připravit pololetí plné 
zážitků, nových poznatků, pohybu i ra- 
dosti. Těšíme se na další školní rok! 
Přejeme krásné léto, klidné a pohodové 
dovolené a dětem zasloužené prázdniny.

Karin Lhotská
zástupkyně ředitele školy MŠ Štáblovice

Mgr. Lenka Rychlá
zástupkyně ředitele školy ZŠ Štáblovice
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Prosincové vydání Střípků bylo věnováno 
poslednímu šlechtickému majiteli 
štáblovického velkostatku – Viktorinu 
Sobek-Skalovi z Kornic. V tomto čísle se 
vydáme ale ještě hlouběji do minulosti, 
do druhé poloviny 19. století a podělíme 
se s vámi o nové badatelské objevy. Na 
tomto místě ale předávám pomyslné 
psací pero slečně Karolíně Vavrečkové, 
zámecké průvodkyni a také milovnici 
historie.

Veronika Marková

V  úvodu zmiňovaný baron Viktorin byl 
posledním pokrevním potomkem starého 
šlechtického rodu Sobků z Kornic. Jeho 
rod ale přišel do Štáblovic už v  roce 
1759, kdy se držitelem štáblovického a 
uhlířovského léna stal Maxmilián Jindřich 
svobodný pán Sobek z Kornic, Viktorinův 
praprapradědeček. O působení 
příslušníků tohoto rodu ve Slezsku 
vypovídají archivní materiály, tedy 
alespoň několik málo z  těch, které byly 
kdysi součástí rozsáhlého zámeckého 
archivu a které se zachovaly do dnešní 
doby. Informace o členech štáblovické 
šlechtické rodiny se ale zhruba po 
polovině 19. století začaly objevovat 
také v  dobových periodikách. A právě 
informace nalezené v  dobovém tisku 
mohou mnohdy pomoci zaplnit bílá místa 
v osudech a životech jednotlivých osob a 
v historii konkrétních míst.
A proč zrovna pátrání na zažloutlých 
stránkách starých novin? V  letošním 
roce jsem se zúčastnila Středoškolské 
odborné činnosti s  tématem práce 
„Štáblovická šlechta v periodikách od 2. 
poloviny 19. století do 50. let 20. století“ 
a během bádání v dobových periodikách 
jsem objevila několik zajímavých 
informací, o které bych se s  vámi 
postupně ráda podělila. 
Ve druhé polovině 19. století došlo 
k  rozvoji tisku, tedy novin, a do zájmu 
médií se dostávali také členové rodiny 
Sobků z  Kornic, později Sobek-Skalů 
z Kornic. V  té době byl držitelem 
štáblovického a uhlířovského léna (a 
později svobodných panství) Viktor 
Sobek z  Kornic. Právě o Viktorovi se 
jako o prvním členu rodu Sobků z Kornic 
podařilo najít zmínky v  dobových 
novinách. Viktor byl věrným členem 
sboru mikolajských hasičů, spolku 
štáblovických vojenských veteránů atd. 

STŘÍPKY Z HISTORIE ŠTÁBLOVIC

A právě i v  souvislosti s  těmito jeho 
aktivitami byl v dobovém tisku zmiňován. 
V novinovém článku už z  roku 1875 je 
popsána právě slavnost vojenských 
veteránů ze Štáblovic a role, kterou Viktor 
v této slavnosti zastával. Mimo jiné jsou 
v  článku zmíněni také někteří vojenští 
vysloužilci, kteří byli během své vojenské 
služby monarchii vyznamenáni. Díky 
těmto novinovým záznamům z doby před 
přesně 150 lety tedy vystupují jména 
dodnes ve Štáblovicích zastoupená: 
např. Jedlička, Čech, Martínek, Lazecký, 
Galvas, Beneš aj. Celý článek, jenž vyšel 
v Opavském Týdenníku, zde přikládáme, 
abyste sami mohli nahlédnout oněch 150 
let zpět do minulosti. 

Na počátku roku 1889 vyšel také článek 
pojednávající o valné hromadě sboru 
dobrovolných hasičů v Mikolajicích, 
jehož byl baron Viktor (zemřelý roku 
1888) čestným členem. Valná hromada 
byla příležitostí zavzpomínat na barona 
Viktora a ocenit jeho přínos. Opět pro 
zajímavost přikládáme celý článek, 
protože jsou v  něm zmíněna mnohá 
jména místních starousedlíků.

Inzertní list
I. Seznam dobročinných darů získaných  
ve prospěch fondu pro dřevo chudým 
prostřednictvím výkupu novoročenek na rok 
1884.
Pan Viktor baron Sobek, velkostatkář…..  
5 zlatých

V dalším článku, tentokrát z  roku 1884, 
se dozvídáme, že baron Viktor byl velmi 
velkorysý a pravidelně přispíval do fondu 
na dřevo chudým, aby měli v  zimním 
období čím topit. V  této rodinné tradici 
později pokračoval Viktorův adoptovaný 
syn Karel Sobek-Skal. 

Tomuto článku ale v tisku o více než dva 
měsíce předcházela informace o úmrtí 
a pohřbu barona Viktora. A tento velmi 
zajímavý článek a další informace vám 
přineseme v příštím pokračování Střípků. 

Karolína Vavrečková 
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Na počátku měsíce března jsme 
uskutečnili Výroční členskou schůzi, 
která se konala na „Rybářské 
Baště„.  Zhodnotili jsme činnost za 
minulý rok, hospodaření naší organizace 
a připravili plán práce na rok 2025.   
V kulturním domě jsme 7. dubna 
uspořádali dětské dílničky s velikonoční 
tématikou a také jsme uskutečnili 
velikonoční zábavu.  
Dne 26. května jsme ve spolupráci  
s vedením obce a jejími zaměstnanci, 

Zahrádkářský svaz Štáblovice

Římskokatolická farnost Štáblovice

Vážení spoluobčané,
pokládám si otázku: „Jak vyhodnotit 
posledního půl roku v naší farnosti?“ 
Řekla bych, že těžko. Protože se na první 
pohled může zdát, že se nic zvláštního 
a zajímavého neudálo, protože žádná 
extra akce nebyla.  Prožívali jsme „jen“ 
ty církevní svátky, ty se přece každý rok 
opakují.
A tak jsme společně na začátku 
roku prožili dobu vánoční, která byla 
zakončena svátkem Hromnic (začátek 
února), dále pak Popeleční středu a po 
ní 40 dnů doby postní, pak bylo radostné 
období Velikonoc, a následovala 40denní 
doba velikonoční, která byla začátkem 
června zakončena slavností Seslání 
Ducha Svatého. Na začátku května také 

přišli naši hasiči uctít památku jejich 
patrona sv. Floriána. I když se tyto svátky 
a tradice každý rok opakují, tak přece jen 
jsou pokaždé jiné.  
A co nás s vysokou jistotou čeká  
ve druhé půlce roku?
Uprostřed srpna (v neděli 10. 8.) budeme 
slavit karmaš – poutní mši svatou ke cti 
sv. Vavřince, patrona kostela i celé naší 
obce. A ke konci roku budou Vánoce. 
Ale jak to s těmito tradičními mšemi 
letos bude? To zatím nevím. O jejich 
konání Vás budeme včas informovat na 
obecních stránkách.
Dále bych chtěla připomenout, že  
i když na naší faře bydlí kněz, tak farnost 
spravuje na dálku opavský děkan o. 
Václav Koloničný. Proto, pokud budete 

cokoliv potřebovat vyřídit s knězem 
(křest, svatbu, svátost smíření, pomazání 
nemocných, pohřeb), tak se obracejte 
výlučně na něj. Telefonní číslo na  
P. Koloničného je: 604 920 028.
A jelikož prázdniny jsou za rohem a děti 
už na vytoužené volno netrpělivě čekají, 
tak Vám všem přeji hlavně klidné volno 
bez úrazů. Krásně prožitou dobu Vašich 
dovolených, ať zrelaxujete a načerpáte 
hodně sil. A na přímluvu sv. Kryštofa, 
ať se bezpečně a v pořádku vrátíte po 
dovolených do svých domovů.

To Vám za celou farnost ze srdce přeji
Kateřina Vítková

  

provedli likvidaci nejstarší části živého 
plotu  kolem hřbitova. Přes nepříznivé 
počasí se sešlo dostatek našich členů. 
Túje jsme pokáceli a odvezli, další úklid, 
pak provedli už zaměstnanci obce.
Ve dnech 6. - 7. června se naši členové 
podíleli na organizaci dne dětí a Dne 
obce.
Závěrem chceme poděkovat všem 
aktivním členům za práci v naši 
organizaci. Zde je potřeba zvlášť ocenit 
činnost našich mladých členů.

Dne 21. června se uskutečnila slavnostní 
členská schůze k 70. výročí založení 
naší organizace, a to v kulturním domě 
ve  Štáblovicích.
Přejeme všem naším členům i spolu-
občanům krásné léto, klid, pohodu, 
bohatou a zdravou úrodu v zahradách  
a sadech.

       Věra Jašková 
ZO ČZS Štáblovice
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Vážení spoluobčané, bratři a sestry. 
Chtěl bych vás ve stručnosti seznámit 
s tím, co jsme v uplynulém období dělali.
V  listopadu jsme ve spolupráci s  hasiči 
připravili Pomikulášskou procházku, 
která se i přes ne úplně dobré počasí 
povedla. Koncem roku jsme se vydali 
na Přednovoroční vycházku tradičně do 
Žimrovic a uspořádali turnaj ve stolním 
tenise za velmi dobré účasti.
V novém roce jsme měli valnou hromadu, 
kde jsme si zvolili nový výbor a domluvili 
si program spolku na rok 2025. Jako první 
akcí byl Bowling v Raketě. V květnu jsme 
si udělali výšlap, kdy jsme autobusem 
zajeli do Melče a přes Životské hory a 
Zahrádky došli do Litultovic, kde jsme 
měli malé občerstvení a poté šli domů. 
Celá trasa měla 15,4 km. Na Den obce 

TJ SOKOL ŠTÁBLOVICE

jsme v pátek zorganizovali Pohádkovou 
stezku pro děti, v sobotu jsme prodávali 
ve výčepu a tradičně párek v  rohlíku. 
V neděli jsme částečně pomohli s úklidem 
a pak jsme si usmažili vajíčka v kotlíku. 
Chystáme se na pomoc hasičům s jejich 
táborem ukázkou činnosti sokola. Na 
karmášovou sobotu uspořádáme turnaj 
v nohejbalu a v září výlet do Těšínských 
Beskyd.
Přeji všem pěkné prožití letních 
dovolených, a hlavně hodně zdraví a ro- 
dinné pohody.

Milan Prejda
Jednatel TJ Sokol Štáblovice
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Štáblovický odstřelovač – den plný 
zábavy, střelby a vrhačských disciplín
Přijďte si užít den plný soutěží, sportu 
a dobré nálady! V sobotu 5. července 
2025 se ve Štáblovicích uskuteční již 
7. ročník tradiční akce Štáblovický 
odstřelovač. Letos nabídne nejen 
klasické střelecké disciplíny, ale také 
vrh nožem, sekerou, lukostřelbu  
a nově i dětskou střelnici. Program 
je připraven pro všechny generace – 
a hlavní cenou bude letos hodnotná 
vzduchová puška.

Sportovní klub střelců

První červencovou sobotu ožije 
areál rybářské bašty ve Štáblovicích 
sportovně-společenským dnem, který 
každoročně přitahuje milovníky střelby, 
soutěžení i dobré atmosféry.
Návštěvníci se mohou těšit nejen na 
střelbu ze vzduchových zbraní, ale 
také na adrenalinové disciplíny, jako 
je vrh nožem a vrh sekerou. Novinkou 
letošního ročníku bude bezpečná dětská 
střelnice s pěnovými náboji a zábavnými 
mini disciplínami, aby si den mohly 
naplno užít i celé rodiny.

Pro soutěžící jsou připraveny hodnotné 
ceny! Vítězové se mohou těšit například 
na vzduchovky od výrobce Kral Arms, 
pistoli na CO2 s blowbackem, kvalitní 
štípací sekeru, nebo sportovní luk. 
Další atraktivní ceny zahrnují také nože, 
outdoorové sekery, čelovky, batohy  
a mnoho dalšího.
Hlavním lákadlem je i letos hlavní cena — 
vzduchová puška s optikou a kompletní 
výbavou v hodnotě 15 000 Kč. O tuto cenu 
budou soutěžit účastníci, kteří si zakoupí 
speciální soutěžní balíček 5v1.

Program dne:
•	 12:00 – registrace na místě 
(možnost předprodeje za zvý- 
hodněné ceny)
•	 14:00 – oficiální zahájení akce

Akce se koná za každého počasí. 
Po celý den bude zajištěno 
občerstvení, a večerní program 
zakončí hudební party s DJ.
Organizátoři srdečně zvou 
soutěžící, fanoušky i širokou 
veřejnost. Přijďte si zasoutěžit, 
fandit svým favoritům, nebo si 
jen užít pohodový den v krásném 
prostředí.
Více informací najdete na: 
www.strelci-stablovice.cz
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Vážení občané a příznivci sportu ve 
Štáblovicích, dovolte mi opět shrnout 
dění v  našem klubu během uplynulého 
období. 

Provozní aktivity
Pro tento rok jsme si nedávali za cíl 
žádné velké projekty, spíše se chceme 
soustředit na dotažení rozpracovaných 
aktivit. Bohužel se díky nepřízni počasí 
nepodařila již tradiční jarní březnová 
brigáda, takže některé plánované 
práce se dostaly do zpoždění díky 
omezeným možnostem práce během 
rozjeté sezony. Jde především o opravy 
oplocení, opravy branek na tréninkovém 
hřišti a finalizace nátěru loni zbudované 
nové garáže na techniku. Během jara 
se za přispění obce podařilo dotáhnout 
do finále výstavbu beach-volejbalového 
kurtu a taktéž se podařilo zprovoznit 
kurt na tenis. U beache nás čeká ještě 
finalizace okolí kurtu, která by měla 
proběhnout do prázdnin. Před finalizací 
kurtů nás ještě podpořili místní hasiči, 
kteří ořezali přerostlé tuje okolo obou 
kurtů, za což jim ještě jednou moc 
děkujeme. V červnu bylo, se zpožděním 
kvůli chybějící vodě v  rybníce, vyseto 
i tréninkové hřiště za rybníkem, takže 
od podzimní části sezony by měli mít 
naši sportovci kromě hlavního hřiště 
k  dispozici i dvě tréninkové plochy, což 
by mělo nadále přispívat k rozvoji klubu i 
hráčské základny.

Společenské dění
Na přelomu roku jsme zorganizovali 
Silvestrovský fotbálek a 1.1. pak na 
hřišti již tradiční novoroční ohňostroj. Na 
svařák a rozsvícenou oblohu dorazily 
desítky spoluobčanů a využili ji k prvnímu 
setkání se svými sousedy a kamarády 
v roce 2025. V lednu pak proběhl tradiční 
sportovní ples s  účastí 106 osob, kde 
k  poslechu a tanci hrála kapela Lord  
a tombola byla již tradičně nadstandardní 
v  čele se dvěma TV od partnera plesu 
TCL. Následně jsme pořádali maškarní 
ples pro děti, který byl podporován i ze 
strany obce, které za podporu děkujeme. 
Díky agentuře Tomino a podpoře 
mnoha sponzorů si děti toto lednové 
nedělní odpoledne užily skvělý program  
i bohatou tombolu. 
Na konci března proběhla schůze valné 

hromady klubu, která byla nevolební. 
Sešlo se přes 40 členů a byly zde 
prezentovány výsledky a plány klubu pro 
další období. Příští rok nás čeká volební 
valná hromada, kdy se bude volit nový 
výbor spolku.
Během jara jsme organizovali 5 zápasů 
mužů, kdy především zápas s Vítkovem 
o první místo v tabulce okresního přeboru 
měl celookresní přesah s návštěvou přes 
350 diváků. Skvělá vizitka jak pro klub, 
tak i pro obec. Mimoto jsme organizovali 
zápasy mládeže od mladší přípravky až 
po dorost, kdy i tyto zápasy byly hojně 
navštěvovány rodiči, ale i příznivci klubu.
První červnový víkend pak pořádal náš 
klub turnaj mladších žáků, kterého se 
zúčastnily týmy Holasovic, Litultovic, 
Slavkova, Úvalna a naše naděje.  

V  rámci stejného červnového víkendu 
se pak naši členové aktivně zapojili do 
dnů obce a zajišťovali dílčí činnosti dle 
dohody s ostatními spolky a obcí.

Mládež
Naše děti absolvovaly na přelomu 
března a dubna soustředění v domácích 
podmínkách na Baště. Vzhledem ke 
stále narůstající základně jsme již 
museli soustředění rozdělit na 2 termíny, 
kdy jeden víkend měly soustředění 
děti z  kategorií mladších žáků a starší 
přípravky a druhý termín byl věnován 
našim nejmenším nadějím ze školičky 
a mladší přípravky. Děti i trenéři si 
soustředění vrchovatě užili, kde zlatý 
hřeb bylo společné spaní v  prostorách 
bašty, udržování ohně a celkově 

Sportovní klub Štáblovice, z.s.
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posílení týmového ducha. O jídlo se 
postarala Věrka Hoblíková, které tímto 
moc děkujeme za její podporu klubu 
a mládeže. Děti pak absolvovaly jarní 
část sezony v  rámci jejich kategorií. 
Pro připomenutí se jedná o kategorie 
mladších žáků, starší přípravky a mladší 
přípravky. U přípravek se výsledky 
neřeší a není sestavována tabulka, ale 
obě naše přípravkové kategorie hrály 
vyrovnané zápasy se svými souputníky 
z okolních vesnic, ale i měst. Mladší žáci 
zakončili své působení ve své kategorii 
na páté příčce z osmi účastníků. 
Kromě výše uvedených soutěžních 
kategorií jsou v  klubu již třetím rokem 
organizovány sportovní aktivity pro 
nejmenší benjamínky ve věku od 4 do 
6 let. V této školičce se děti bez rozdílu 
pohlaví vedou k  rozvoji všeobecných 
pohybových aktivit, rozvíjejí týmového 
ducha a hlavně, užívají si spolu s trenéry 
spoustu legrace.
Aktuálně v  červnu probíhá nábor dětí, 
takže pokud má někdo zájem, tak se 
nemusí bát a může se objevit kteroukoli 
středu na dětském tréninku. Anebo 
napsat na skstablovice@seznam.cz a 
domluvit se individuálně. Ať je to již hráč 
do některé z kategorií, anebo prďola do 
školičky.

Dorost
Pro naše dorostence byla tato sezona 
křest ohněm. Jednalo se vůbec o první 
sezonu štáblovických nadějí v  doro-

stenecké lize. Již  před sezonou jsme 
věděli, že nás nečeká nic jednoduchého  
a s  týmem, který je složený z  velké 
většiny z kluků ve věku 15 a 16 let bylo 
těžké konkurovat sehraným týmům, 
které jsou pospolu již několik sezon  
a disponují zkušenějšími a především 
staršími hráči, kterým je letos až 19 let.  
I přes obavy se s  tím kluci vyrovna-
li skvěle a až na pár nepovedených 
zápasů se dokázali soupeřům postavit 
čelem. Před začátkem jara vyrazili kluci 
pod vedením trenérů Samce a Chovance 
na březnové soustředění v Žimrovicích. 
Počasí vyšlo skvěle a na klukách vidíme 
postupný progres. V jejich první sezoně 

se sice výhry nedočkali, ale 4 remízy za-
vdávají naději na lepší zítřky.
Pro sezonu 2025/2026 bude dorost 
působit ve sdruženém týmu se Slavk-
ovem. Pragmaticky jsme s  ohledem na 
počet dostupných hráčů v obou klubech 
vyhodnotili, že bude pro hráče v  rámci 
jejich rozvoje vhodné spojit síly, zvýšit 
konkurenci a hrát důstojnou roli v rámci 
okresní soutěže. Tým bude nadále ve-
den Petrem Samcem, hráči budou reg-
istrováni pod jejich domovskými kluby, 
takže budou moci postupně naskakovat 
ve svých mateřských klubech i za muže 
a sbírat cenné zkušenosti. 

Muži
Muži absolvovali intenzivní zimní 
přípravu v  tělocvičnách v  Opavě a ná- 
sledně březnové soustředění v  italském 
Bari. V zimě byl tým posílen o navrátilce 
Petra Heinzkeho z  Chlebičova a dále 
byl doplněn trenérský tým o Davida 
Drexlera. Do Komárova v  poslední den 
zimního přestupního období odešla 
klubová ikona Mára Konvička. 
Úvod jara nám bohužel nevyšel dle 
představ, kdy především remízový 
domácí zápas se Slavkovem a násled-
ná venkovní prohra v  Chuchelné nás 
stály  první místo v okresním přeboru.  
S ohledem na zrušení účasti týmu 
Mokrých Lazců dostal tým SK Štáblovice 
možnost přihlásit se do krajské I.B třídy, 
jako tým, který posbíral nejvíce bodů  
a umístil se na druhé příčce. Jedná se  
o historickou událost, na kterou se všich-
ni těšíme, čekají nás výjezdy do všech 
koutů Moravskoslezského kraje. Už nyní 
se těšíme se na Vaši podporu!
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Co nás čeká
Zde asi jen ve zkratce, v příštím období 
můžete na hřišti a okolo něj očekávat:
-	 Červen – nákup novějšího mikrobusu 

pro potřeby klubu
-	 Červenec – brigáda na revitalizaci 

areálu (dodělání plotů, nátěry, opravy, 
svaření branek, dodělání zázemí pro 
beach..)

-	 Červenec – soustředění dorostu
-	 Červenec/Srpen – soustředění mužů 

v domácích podmínkách
-	 Srpen – Zahájení sezony mužů v OP
-	 21.-24. srpna – soustředění 

mládežnických družstev v H áji ve 
Slezsku

-	 30. 8. – Štáblovický gulášfest
-	 Září – zahájení sezony pro 

mládežnická družstva
O všech akcích se vždy dočtete na 
facebookovém a instagramovém profilu 
klubu.
 
Výzva
S přibývajícím počtem hráčů a členů je 
potřeba rozšiřovat i základnu nadšenců, 
kteří se o klub starají. Sami vnímáme, že 
jsou oblasti, na kterých se dá zapracovat 
lépe, ale s ohledem na pracovní aktivity 
a rodiny není leckdy v  našich silách 
obsáhnout vše. Pokud máte kdokoli chuť 
a náladu zapojit se do dění v klubu, stát 
se součástí aktuálně největšího spolku 
ve Štáblovicích a chcete pomoci v  jeho 
rozvoji, budeme rádi, když se k  nám 
přidáte. Buď napište na skstablovice@
seznam.cz, anebo lépe, dojděte rovnou 
na hřiště. Aktuálně nás trápí pata 
především na editaci webových stránek, 
obstarávání nástěnek, řešení mailové 
komunikace a obecně v  podpoře 
administrativy. A pokud by se mezi 
příznivci našel hlasatel pro domácí 
zápasy, určitě je taky vítán  

Závěrem
Za Sportovní klub Štáblovice přeji 
všem akční prázdniny protkané 
pohybem, sluníčkem a pohodou. Ať 
se všem sportovcům i nesportovcům 
vyhýbají v  letních radovánkách jakákoli 
zranění a budeme se na Vás těšit při 
nějaké sportovní či obecní akci. Anebo 
třeba v  hospodě na hřišti při skvěle 
vychlazeném Rataru nebo Kofole 

Ing. Martin Vítek 
předseda SK Štáblovice
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Jaký odpad lze ukládat na kompostárnu? 
V kompostárn  je mo né zpracovávat pouze následující 
odpady: tráva, listí, v tve a dal í rostlinný materiál, d evní 

t pkam v tve ke t pkování, ovoce, zelenina, dal í 
biologicky rozlo itelný odpad.

Jak se zú astnit vítání ob ánk ?
Prosíme rodi e, kterým se tento rok narodilo nebo narodí 
dít , aby p inesli na obecní ú ad k nahlédnutí jeho rodný 

list. Na základ  rodného listu bude dít  zapsáno do 
evidence obyvatel na í obce a m e být pozváno na 

vítání ob ánk .

OÚ TÁBLOVICE 
747 82 táblovice, .p. 166 

T: +420 733 617 333
E: : urad@obecstablovice.cz

STAROSTA: 
Radim Vajda

+420 605 268 695

MÍSTOSTAROSTA: 
Ing. Stanislav Rippel

MÍSTOSTAROSTA: 
Ing. Petr Barteska

Ú EDNÍ HODINY OÚ

 7:00  14:30   15:00  17:00

7:00  15:00

7:00  14:30  15:00  17:00

7:00  15:00

 7:00  12:00

Pond lí (ú ední den)

Úterý

St eda (ú ední den)

tvrtek

Pátek

OTEVÍRACÍ HODINY PRO VEŘEJNOST  
PONDĚLÍ:	 8:00 – 10:00    14:00 – 17:00 
ÚTERÝ:	 8:00 – 10:00 
STŘEDA:	 8:00 – 10:00    14:00 – 17:00 
ČTVRTEK:	 8:00 – 10:00 
PÁTEK:	 8:00 – 10:00 
Mimo stanovené úřední hodiny po předchozí 
telefonické dohodě. Tel.: 733 617 333

Termíny svozu komunálního 
odpadu v roce 2025
každý lichý týden v  úterý: 1.7., 15.7., 29.7., 
12.8., 26.8., 9.9., 23.9., 7.10., 21.10., 4.11., 
18.11., 2.12., 16.12., 30.12. 2025

Termíny svozu plastového 
odpadu v roce 2025
- poslední středa v měsíci: 30.7., 27.8., 24.9., 
29.10., 26.11., 31.12. 2025
Každé „číslo popisné“ domu v  obci 
Štáblovice obdrží v 2. polovině roku, spolu se 
Zpravodajem obce Štáblovice, plastové pytle 
v počtu 1 ks/1 měsíc, celkem tedy 6 ks.

Termíny svozu velkoobjemového  
a nebezpečného odpadu v roce  
2025
Podzimní svoz:   8. 10. 2025
Místo přistavení kontejnerů: areál bývalého 
zemědělského družstva ve Štáblovicích.

Informace o poplatcích
POPLATEK ZE PSŮ 
Prosíme občany, kteří nemají přihlášeného 
svého pejska, aby tak učinili na obecním 
úřadu dle platné OZV č.  2/2023 o  místních 
poplatcích. Poplatek za  kalendářní rok činí 
za prvního psa 100 Kč, za druhého a každého 
dalšího psa téhož držitele 150 Kč. (Variabilní 
symbol je číslo popisné Vašeho domu 
a  do  zprávy pro  příjemce napište:  poplatek 
za psa 2025). Držitel psa je povinen ohlásit 

Informace z obecního úřadu

správci poplatku vznik své poplatkové 
povinnosti do 8 dnů ode dne jejího vzniku. 
Stejným způsobem je povinen oznámit 
také zánik své poplatkové povinnosti. 
(formulář ke stažení na webových stránkách 
obce https://www.obecstablovice.cz/ke-
stazeni.html

VODNÉ A STOČNÉ
Na přelomu června a července, konkrétně 
poslední týden v  červnu 2025 a první týden 
v červenci, bude probíhat dle platných 
právních předpisů pravidelný odečet stavu 
vodoměru ve Štáblovicích, na Vendelíně 
i Lipině. Pro urychlení v  době provádění 
odečtů můžete zaslat fotografii se stavem 
Vašeho vodoměru a č.p. na email: urad@
obecstablovice.cz.  Faktury za vodné a stočné 
za 1. pol. roku 2025 obdržíte v  průběhu 
července na emailovou adresu, případně do 
Vašich poštovních schránek. Děkujeme za 
vaši součinnost při provádění odečtů. 
Další poplatky a sazby naleznete 
v  aktuálním ceníku OÚ na webových 
stránkách obce: https://www.obecstablovice.
cz/cenik-obecniho-uradu.html

Pobočka Pošta Partner Štáblovice – 
v budově OÚ Štáblovice
OTEVÍRACÍ HODINY PRO VEŘEJNOST  
– zůstávají nezměněny
PONDĚLÍ 	 8:00 – 10:00	 14:00 – 16:30 
ÚTERÝ 	 8:00 – 10:00 
STŘEDA 	 8:00 – 10:00	 14:00 – 16:30
ČTVRTEK 	 8:00 – 10:00 
PÁTEK 	 8:00 – 10:00
Kontaktní tel. číslo pro pobočku POŠTA PARTNER 
ŠTÁBLOVICE je: +420 737 315 960.
Po stanovených hodinách je možné podávat 
zapsané zásilky na poště: OPAVA 1,  
ul. U FORTNY 49/10, 746 01

Praktik-Cihlářová s.r.o. Otice, 
Hlavní 1 747 81, tel. 605 979 350
Plánovaná dovolená 2025: 
21.7. – 3.8. 2025 – zastupuje MUDr. Jiří Šváb 
25. 8. – 31. 8. 2025 - zastupuje MUDr. Jiří Šváb
Veškeré informace naleznete na webových 
stránkách: www.praktik-cihlarova.cz

KNIHOVNA
Prázdninová otevírací doba:
2. 7. 2025       ZAVŘENO
9. 7. 2025       15:00 – 17:00
16. 7. 2025     ZAVŘENO
23. 7. 2025     15:00 – 17:00
30. 7. 2025     ZAVŘENO
6. 8. 2025       15:00 – 17:00
13. 8. 2025     ZAVŘENO
20. 8. 2025     15:00 – 17:00
27. 8. 2025     ZAVŘENO
3. 9. 2025       14:00 – 17:00
UPOZORNĚNÍ NA ZMĚNU ROČNÍHO 
ČTENÁŘSKÉHO POPLATKU (od 11. 6. 2025)	
DĚTI (do 15 LET)	 20 Kč
DOSPĚLÍ		 50 Kč

plánované termíny obecních akcí:
8. – 10. 8. 2025	 Štáblovický karmaš
25. 10. 2025	v ýlov rybníkA
19. 11. 2025	� ROZSVÍCENÍ 

VÁNOČNÍHO STROMU

Komunikační služba MUnipolis
Obec zavedla nový komunikační systém, 
díky kterému se k  Vám informace z  dění 
v obci dostanou ihned a zdarma. Budete 
informováni o důležitých událostech přímo 
do Vašeho telefonu (prostřednictvím SMS, 
e-mailem, hlasových zpráv, anket nebo 
aplikace pro chytré telefony). Zaregistrujte 
se k přihlášení k odběru na webové stránce: 
https://obecstablovice.munipolis.cz
V případně nejasností či dotazů v otevíracích 
hodinách na OÚ ve Štáblovicích.

OTEVÍRACÍ HODINY PRO VEŘEJNOST 

PONDĚLÍ 
8:00 – 10:00    14:00 – 17:00 

ÚTERÝ
8:00 – 10:00 

STŘEDA
8:00 – 10:00    14:00 – 17:00

ČTVRTEK
8:00 – 10:00 

PÁTEK
8:00 – 10:00

PROVOZNÍ DOBA KOMPOSTÁRNY
Úterý	 8:00 – 20:00
Čtvrtek	 8:00 – 20:00
Sobota	 8:00 – 20:00


